
 
 
Vice Sindaco – Vizebürgermeister 
 

Prot. Nr.          
Bolzano, 06.04.2023 
 

 

Al Consigliere Comunale 
Matthias Cologna 
 
p.c.  
 
Al Sig. Sindaco 
Dott. Renzo Caramaschi 
 
Alla Segreteria del Consiglio 
 
LORO SEDI 

 
Interrogazione n. 16/2023 – alberature e verde in città 
 
Gentile Consigliere Cologna, 
 

a seguito dell’interrogazione consiliare si comunica quanto segue: 
 

1) Numeri alberi piantati nel 2022 da parte della Giardineria e del Servizio Progettazione del 
Verde: 267 di cui 111 in nuovi posti e 156 sostituiti (vedi elenco allegato). 
Numero alberi abbattuti nel 2022: 231 (causa inverno secco/estate torrida e altre cause) di cui 
49 per interferenza cantiere (in parte verranno ripristinati), 158 si sono seccati, 2 per 
danneggiamento, 7 per fine ciclo vegetativo, 5 a seguito di controlli (sicurezza/deperimento) e 
10 per motivi vari (sostituzione con esemplari giovani, verifica catasto, ecc.) (vedi elenco 
allegato). 
 

2) Numero alberi da piantare nel 2023: a breve 90 di cui 34 nuovi e 56 in sostituzione. In più, 
sono previste nuove piantumazioni di alberi nel corso dell’anno nei seguenti progetti: Piazza 
Nassiriya (8), Parco Tambosi (4), via Deeg (40), vecchia discarica (35), Ciclabile Prati di Gries 
(55), scuola E.F.Chini (10). 
 

Per ulteriori informazioni rivolgersi direttamente al Servizio Giardineria, che ha un apposito 
software gestionale e al Servizio Progettazione del Verde. 
 

3) Tutte le volte in cui è previsto intervenire intorno all’area delle alberature si posa/poserà un 
prodotto drenante e non sigillante (Parco Tambosi: ca. 550 mq, Piazza Nassirija: ca. 900 mq, 
Piazza Schgraffer: ca. 600 mq, Scuola Chini: ca. 300 mq). 
Sottoliniamo il costante impegno dell’amministrazione nel far rispettare il RIE (RIDUZIONE 
IMPATTO EDILIZIO) ovvero la ricerca del miglior progetto possibile tra tutti quelli presentati in 
termini di non sigillatura del suolo, realizzazione di tetti verdi e messa a dimora di piante. 
L’amministrazione promuove il depaving (rimuovere l’asfalto in aree inutilizzate per far tornare 
il verde). 
 

4) Per il 2023 è prevista la realizzazione di 2.600 mq di orti presso Ponte Adige con ca. 36 orti 
singoli e metà della superficie (ca. 31 orti) destinata ad orti comunitari. 
 

Cordiali saluti 
L’Assessora all’Ambiente 
Dott.ssa Chiara Rabini 

(firmato digitalmente) 

 
Il Vicesindaco 

Luis Walcher 
(firmato digitalmente) 
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